

学员篇

在心的呼唤中绽放

夫人：我们一起 践行国学吧！

文师，交通管理者，本期国学班组长学员。见到师兄的时候，他正在专注地听课，认真地做笔记。谁能想到他曾经是个不支持夫人国学的人呢？他的夫人盛珊一直是个非常精进践行的国学师兄。文师兄由于工作忙碌，绝大部分精力都用在在工作上，自己觉得对家的亏欠太多，并希望夫人能替自己补上一部分。但是夫人专注国学学习，也很少陪伴教育孩子。他认为夫人没把时间放在重点上，不免有点失望……

夫人每次学习回来，都跟家人分享各种学习体会，很多感想和理念。他表面虽然不说，但是内心默默认同。奇怪的是，他慢慢发现孩子也不知道不觉地学了很多国学知识，并且把自己的学习和生活管理得井井有条，学习成绩稳步提升，同学关系非常融洽；夫人在工作生活中的状态非常好，与家人的关系也处理得很和谐，难道国学这么神奇？带着一颗探寻的心，自己主动学习来了！

老师课堂上上一句“行有不得，反求诸己”，点醒了自己。那一刻，他的脑袋里浮现出妻子忙碌的身影。他回头看了一下会场后面正面对妻子站立的妻子，他明白了这段时间来妻子作为本期

国学班的总统筹为什么日夜忙碌却从内心由衷流露出欢喜。此生能有这样一位夫人相伴，自己是何其幸运！回想起自己以前对夫人的不理解，他感到很羞愧。感慨之余，决定首先改变自己。只有做好了

了自己，才能像自己的夫人一样去利益他人。他在心里暗暗发誓，回去以后要与夫人一起学习 and 践行国学，利益他人、成就自己！

撰稿 | 汤群
摄影 | 罗辑学



践行国学 不忘初心

千里奔赴 国学寻根

本期国学班暨组的章伍生师兄来自台湾，是一家外贸公司的负责人。每年她都会回来探亲一次，但这一次“回家”有些不一样，因为这一次是专程回到国学班“补课”……

谈及参加此次国学班的机缘，章师兄显得很兴奋。“今年8月我带孩子回国探亲，在夏令营的活动中加了另外一位孩子的妈妈王小英师兄（国学班奉献者）的微信，在小英师兄朋友圈里看到国学班开营的消息。我这才知道，家乡的传统开始复兴了，我抑制不住内心的激动，打开了国学班报名的链接。发现那么好的师资、那么好的课程，我想我不能错过！”

海峡对岸的“娘家”这场国学课程一定会对我内心提升有所帮助，我得回来看看！”于是章师兄放下工作和生活琐事，克服了重重困难，千里迢迢回到长沙，奔赴国学盛宴。

从走进国学班场域的那一刻开始，章师兄就被这里的很多细节感动着：每一位老师都好像要尽可能的把最好的内容传达给学员，现场“红马甲”热情的微笑、虔诚的鞠躬和对学员无微不至的关怀、同修的学员分享收获时的感动……章师兄说：“这次来听课颠覆了自己很多过去的理念，特别是萧长江教授倡导素食养生的课。他既是医生又有践行，非常有说服力，

以后我要和孩子一起素食。”当问到对未来的想法，章师兄说：“回去后想邀请更多的台湾朋友来参加国学班，了解大陆的传统正在遍地开花，让更多的人认识到，内地经济发展的同时，还有这么一群发真心的老师和奉献者们，致力于传播国学，为中华传统文化的复兴不断践行不懈努力。非常感恩能来到这样的课堂，也希望自己能最大的努力把这份大爱传播到海峡两岸。”

撰稿 | 章睿 摄影 | 邹青

不忘初心，砥砺前行

来自本期国学班暨组的曾维主师兄是一家生物医药公司总顾问、两家企业的文化顾问，拥有十余年管理实战经验及自主创业经历，从事企业管理咨询工作多年。

谈起与国学的结缘，还源于曾师兄两年前的咨询工作中遇到的一次难题。而正是偶然从《百家讲坛》中受到阳明心学的启发，使得问题最终迎刃而解。从此，曾师兄走上了把传统文化运用于现代企业管理之路，致力于用传统文化构建企业核心价值观体系，把传统文化与现代企业管理融通执行。

“人之所不学而能者，其良知也，所不虑而知者，其良知也”，早在《孟子 尽心上》中，已有了对良知的阐述，王阳明先生更认为，良知是人人本有，个个具足的，是一种不假外力的内在力量，而阳明心学提出的“致良知”，就是要将内在的良知推广扩充到事物万物，是一个兼知兼行、知行合一的过程。

曾师兄发现，一个企业为什么会在管理中遇到种种问题，最终无法长久的发展下去，很大一个原因是企业家在初创成功后，慢慢地失去了初心，从而迷失了方向。而这个初心，

就是企业家的良知，那个本源的善的力量和发展的动力。而企业文化的建立，是首先找回企业家最初的那份良知，再推己及人，从自家到大家的过程。最初的发心是孝，把孝一己之亲，推广到关爱所有员工之父母。最初的发心是悌，从爱一人之兄弟，到视所有员工为手足。用制度管理人，约束力越强，反弹力越大，往往问题层出不穷。只有企业中流动的善的氛围，能成为企业真正的核心凝聚力。

仁义礼智，孝悌忠信，是源于每个人本心自然而向往的光明。

当一个人处于光明中，一个人是快乐的；当一个家处于光明中，一个家是温暖的；当一个企业全体员工都处在光明的氛围，每个人都致己之良知时，这个企业必将积极向上、和谐共赢，而最终达到无为而治。

合道而行，方能长久，企业管理的根本，即是不忘初心，向着光明砥砺前行。

撰稿 | 周新媛 摄影 | 罗辑学

国学湖南，公益肇先。践行五载，弟子八千。幸福家数万，甘露亦甘甜。持正念，聚时贤。儒释道，人极颜。惟明师，性达天。四方精英，奉献佳篇。师兄称敬，礼胜多言。

办班催紧，勤此补闲。辟窗口，善结缘。真心誓，行更虔。十九大鹏举，夙夜梦寐牵。放眼新时代，国粹遇嘉年。莫停步，力向前。湖湘自古盛，必要青史添。

文/孙小平

艾康印象

艾康师兄与国学结缘于她的第8期国学班师兄姐姐，自从拜读了姐姐珍藏的《心迹》（颜爱民教授主编）后，她深受感动，欣然参加了第23期国学班，从此成了一名每期必到的坚定奉献者。

她：全身心参与

不仅每期国学班必有艾康师兄的身影，而且她还是稻禾香国学践行馆的益工、悦行汇国学践行公益平台的奉献者，并与杨华师兄一起担任了希望悦读会2017年四季度的执行统筹。她总是以饱满的热情投入到每一次的奉献之中。

她：全真情记录

艾康师兄为国学践行撰写的报道，字里行间时而俏皮，时而庄重，时而理性，时而温暖。《悦行汇》第32期公益沙龙中，在她笔下描绘的

那位谦和智慧的王艳丽老师，仿佛就在我们身边；由她笔下渲染的《国学践行希望悦读会第20期活动回顾》气氛，仿佛又让我们置身于现场，和30多位家长孩子一起诵读《弟子规》，分享智慧的感觉。《8.12会务组掠影》，更让我们沉浸于那流动的温度，感受一群无私奉献的师兄，忙碌身影的背后暗藏的喜悦。

她：痴迷红马甲

从第23期国学班结业后至今，艾康师兄把自己90%的业余时间，都用在国学班各种活动的奉献上。她说：“国学班的正能量就像强大的磁场深深地吸引着我，是师兄们那种积极向上、充满善念、付出不求回报的精神感动着我。在付出中感受喜悦，收获安宁，这就是我痴迷红马甲最大的收获”。

因为心中有爱，所以一路感恩，艾康师兄奉献的喜悦点亮自己和他人的心灯！

文/周新媛

越奉献 越心安

既以为人，己愈有；既以与人，己愈多。

老子智慧之言，道出人生智慧。奉献越多，自己越充实。给人越多，自己更富有。窗外寒雨打在梧桐叶上，冰冷沁人，但听着黄俊师兄静静讲述自己的故事，却觉得暖意洋洋，愈发觉得《老子》的这两句最合适不过。

自从与第22期国学班结缘以来，黄俊师兄已经连续担任三次奉献者。他曾发愿，只要国学践行需要，奉献者工作就会一期一期干下去，而本期能继续来担任奉献者实属不易。妻子

临产在即，对宝宝的期待，对妻子的挂念，一颗做丈夫与父亲的心曾让他犹豫不决。深知丈夫的妻子，在征得医生的同意之后，决定提前3天生产，好让黄俊师兄安心做好这期奉献者工作。

“我推荐他来的国学班，学完回来后变化真的很大，生活和工作上都是，用他自己的话说是‘灵魂的蜕变’，挺好，我支持他来。”黄俊师兄爱人会心地笑着说。

“我只是抱着一份感恩的心来的，在国学班的学习确实改变了我的命运。心明则万事皆通，心静则万物皆

安。安静下来审视自身，让我改变了对家庭、对生活的态度，心灯点燃，自在安然。奉献者工作对我而言更多的是收获，是生命能量的汲取与发挥吧。”

“三天两夜，每日两万步，身体虽累，但心满足而安宁，心安是国学研修践行给我最大犒赏。”黄俊师兄在日志里如是写道。使生命感受到丰盈的，是心灵深处的触动；使人生充满意义的，是心安与踏实，这也是国学研修践行给每一位虔心“回家人”的慰藉。

文/吴翩

